



**Organization for Security and Co-operation in Europe  
Secretariat**

MC.DEL/6/07  
29 November 2007

RUSSIAN only

---

**Conference Services**

At the request of the Commonwealth of Independent States (CIS) the attached contribution by Mr. Sergey Lebedev, is being distributed to all participants in the 15th Meeting of the OSCE Ministerial Council.

**СОДРУЖЕСТВО НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ  
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ**



**ПИСЬМЕННЫЙ ВКЛАД**

**Председателя Исполнительного комитета –  
Исполнительного секретаря  
Содружества Независимых Государств  
С.Н. ЛЕБЕДЕВА**

*Пятнадцатая встреча Совета министров ОБСЕ  
29 – 30 ноября 2007 года  
Мадрид*

## **О Концепции дальнейшего развития Содружества Независимых Государств и Плане основных мероприятий по ее реализации**

Современный мир весьма динамичен. Тенденции мирового развития оказали свое влияние и на ситуацию в СНГ. Усилился фактор вовлеченности стран Содружества в процессы глобализации, что потребовало уточнения логики, форм и путей интеграции применительно к новым условиям в целях максимального использования имеющихся возможностей для повышения эффективности взаимовыгодного сотрудничества.

Этапным в этом плане явилось заседание Совета глав государств СНГ, состоявшееся 5 октября 2007 года в Душанбе. На нем приняты основополагающие документы: Концепция дальнейшего развития Содружества Независимых Государств и План основных мероприятий по ее реализации.

**Концепция** предусматривает эволюционное совершенствование созданной структуры, сохранение многопрофильного характера Содружества, гармоничное развитие всех имеющихся и новых областей взаимодействия.

В качестве **основной цели СНГ** определено формирование в долгосрочной перспективе интегрированного экономического и политического объединения заинтересованных государств, обеспечивающего эффективное развитие каждого его участника.

В Концепции подтверждены **приоритетные направления** в деятельности Содружества:

- развитие экономической интеграции;
- обеспечение стабильности и безопасности;
- сотрудничество в гуманитарной сфере.

Одновременно отмечена необходимость углубления политического взаимодействия, выработки скоординированной миграционной политики, совместного решения экологических проблем, предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидации

последствий стихийных бедствий. Особого внимания требует укрепление сотрудничества регионов и приграничных территорий и межпарламентское сотрудничество.

Достаточно полно сформулированы основные ориентиры и задачи на **экономическом направлении сотрудничества**.

В их числе:

завершение введения полномасштабного режима свободной торговли;

развитие взаимодействия в области транспорта, в том числе формирование сети международно-транспортных коридоров на пространстве СНГ;

углубление сотрудничества в области энергетики в целях повышения надежности энергосбережения и оптимизации использования топливно-энергетических ресурсов;

многостороннее сотрудничество в области добычи, транспортировки и транзита углеводородов;

разработка и реализация крупных совместных инвестиционных проектов, в первую очередь, в области транспорта энергетики и телекоммуникаций, оказывающих определяющее воздействие на развитие экономик государств Содружества;

создание финансово-промышленных групп, транснациональных компаний, совместных предприятий и других форм экономического сотрудничества;

интеграция в мировую экономику.

В Концепции отмечается, что **сотрудничество в сфере безопасности, борьбы с преступностью, поддержания и укрепления международной стабильности, противодействия новым вызовам и угрозам** является и объективно останется одной из наиболее востребованных областей взаимодействия в рамках СНГ.

Среди основных задач **гуманитарного сотрудничества** – дальнейшее развитие образовательного, научного, информационного и культурного пространств, здравоохранения, спорта и туризма,

максимальное вовлечение в гуманитарное партнерство всех государств – участников.

Значительное внимание в Концепции уделено механизмам функционирования Содружества и его организационному совершенствованию. В частности, предусматривается повышение роли и активизации института ротлируемого председательства. Предлагается, что председательство в течение года будет осуществляться очередным государством одновременно в Совете глав государств, Совете глав правительств, Совете министров иностранных дел, Экономическом совете СНГ и Комиссии по экономическим вопросам при Экономическом совете СНГ, а также в Совете постоянных полномочных представителей государств – участников Содружества при уставных и других органах Содружества. При этом сохраняется сложившаяся периодичность заседаний вышеназванных органов.

В целях повышения результативности деятельности Содружества намечаются:

определение в государствах – участниках СНГ национальных координаторов на уровне высоких должностных лиц для организации мониторинга выполнения решений высших органов Содружества в соответствии с национальным законодательством;

концентрация усилий Совета глав правительств на вопросах экономической и финансовой деятельности;

сосредоточение работы на конкретных направлениях в Совете министров иностранных дел, Экономическом совете, других уставных и отраслевых органах, которые наделяются полномочиями на принятие окончательных решений по вопросам их компетенции;

повышение роли и эффективности деятельности Исполнительного комитета СНГ как постоянно действующего исполнительного, административного и координирующего органа Содружества, выполняющего организационную, прогнозно-аналитическую и информационную работу во исполнение решений, принятых в рамках Содружества.

В общих положениях Концепции также отмечается, что ограниченное участие отдельных государств – участников СНГ в деятельности его органов и принимаемых документах, обусловленное особенностями национальных интересов, воспринимается в Содружестве с пониманием и уважением.

**Планом** предусмотрены конкретные мероприятия по реализации положений Концепции, исполнители и сроки исполнения. Так, в экономической сфере это, прежде всего, разработка и утверждение Стратегии экономического развития СНГ; завершение нормативно-правового оформления создания полномасштабной зоны свободной торговли.

Практические шаги намечены и по другим направлениям сотрудничества, сформулированным в Концепции.

С принятием Концепции и Плана Содружество Независимых Государств получило четкую и сбалансированную программу первоочередных и перспективных действий, направленных на обеспечение динамичного социально-экономического развития государств – участников, повышение их роли и авторитета в мировом сообществе.

\* \* \*

Одновременно информируем, что на заседании Совета глав государств 5 октября 2007 года в Душанбе **все государства – участники Содружества поддержали предложение о председательстве Республики Казахстан в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 2009 году, что зафиксировано в соответствующем Решении Совета.**